

Чистый эффект

На Среднем Урале продолжается активная реализация мусорной реформы

Анастасия ЗАЕВА

В Свердловской области в рамках нацпроекта «Экология» продолжают работы по ликвидации незаконных свалок и снижению объемов полигонных захоронений мусора. В этом году специалистами минприроды региона выявлено более 100 стихийных мусорных свалок, более 70% из которых уже ликвидированы. В процессе выявления нарушений обращения с отходами и привлечения к ответственности нарушителей все более активно используются технологии искусственного интеллекта – соответствующее поручение дал Евгений КУЙВАШЕВ.

В Свердловской области уже ликвидировано более 70% незаконных свалок, выявленных минприроды региона в текущем году. По поручению Евгения Куйвашева нарушения в сфере экологии начали фиксировать в том числе при помощи фотоловушек.

– На территории Екатеринбургского округа установлены четыре фотоловушки в местах, наиболее подверженных захламлению отходами. Места размещения трех таких фотоловушек были выбраны по просьбам жителей города. Всего в 2023 году сотрудниками минприроды региона выявлены 104 места несанкционированного размещения отходов, 74 из них уже ликвидированы, – пояснила заместитель министра природных ресурсов и экологии Свердловской области **Вероника Русинова**.

Кроме Екатеринбурга еще 16 фотоловушек установлены на территории Карпинска, Серова, Нижнего Тагила, Ирбита и Каменска-Уральского. До конца года в Свердловской области планируется установить еще 20 таких устройств.

Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области совместно со Сбербанком по поручению губернатора Евгения Куйвашева ведется работа по внедрению технологии искусственного интеллекта в процесс обработки фото- и видеоматериалов с автоматических средств фиксации. Это необходимо для автоматизации процесса выявления нарушений и привлечения виновных лиц к административной ответственности.



Для выявления нарушений в сфере экологии в Свердловской области используются такие фотоловушки – автоматические средства фиксации

Значимую роль в выявлении мест несанкционированных свалок и строительных отходов играют неравнодушные жители, которые обращаются в минприроды региона. Обращения поступают по телефону и онлайн: на сайте министерства размещен баннер «Сообщите о свалке», благодаря которому можно передать информацию о складированных в неположенном месте отходах.

Большое внимание правительство региона уделяет рекультивации мусорных полигонов и свалок. Ближайшим к завершению восстановление Ширококоренского полигона твердых бытовых отходов в Екатеринбурге. В 2023 году досрочно была завершена рекультивация несанкционированной свалки бытовых и промышленных отходов в Арамиле. Работы велись под контролем губернатора в рамках проекта «Чистая страна» нацпроекта «Экология». Итогом реализации проекта стало восстановление более пяти гектаров земель, на которых располагались 300 тысяч кубометров отходов различных видов и классов опасности.

На восстановление мусорного полигона в Верхней Туре правительством направлено более 90 миллионов рублей. Из регионального бюджета на реализацию проекта выделе-

но 69,5 миллиона рублей, еще порядка 21 миллиона рублей на эти цели направит муниципалитет. Принятые меры не только улучшат экологические условия проживания девяти тысяч человек, но и позволят реализовать на месте полигона крупный инвестпроект.

– Благодаря выделенным средствам до конца 2023 года в Свердловской области исчезнет еще один полигон ТБО старого образца. Будет рекультивировано 2,4 гектара земли, подверженной негативному воздействию накопленных там отходов, – подчеркнул министр природных ресурсов и экологии Свердловской области **Денис Мамонтов**.

Работы по ликвидации старого полигона уже начались. Мусор с него будет вывезен и размещен на санкционированном полигоне твердых бытовых отходов. После этого на территории проведут санитарную обработку, чтобы исключить риски распространения возможных источников заражения. Финальной стадией рекультивации станет выравнивание земельного участка и отсыпка его щебнем. Для дальнейшего использования площадки уже найден инвестор, готовый реализовать здесь ряд производственных проектов.

Председателем Екатеринбургской городской думы стала Анна Гурарий

Яна КАЛИМАКОВА

Депутаты Екатеринбургской городской думы вчера в ходе внеочередного заседания избрали председателя. Им стала директор департамента политологии и социологии гуманитарного института Уральского федерального университета (УрФУ) Анна ГУРАРИЙ. Ее кандидатуру поддержали все 30 присутствующих депутатов.

Такой результат вполне логичен, объясняет директор исследовательского центра «Аналитик» **Андрей Мозолин**.

– Анну Гурарий поддержали губернатор, глава города. Ее выдвинула «Единая Россия». К тому же это человек, который не связан с политикой и с теми группами влияния, которые существуют в городе. Она не представляет какую-то фракцию, неформальную или бизнес-структуру, – отмечает эксперт.

Анна Гурарий родилась в Свердловске, в 2020 году была избрана на должность директора департамента политологии и социологии Уральского гуманитарного института УрФУ, став самым молодым деканом в истории вуза. В 2022 году она возглавила экспертную группу при Союзе промышленников и предпринимателей Свердловской области по направлению «Профориентация и образование».

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ДОРОЖНОГО
ХОЗЯЙСТВА

октябрь
15



Губернатор
Свердловской области

Евгений КУЙВАШЕВ

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Развитая и качественная автодорожная инфраструктура играет важную роль в социально-экономическом развитии региона, повышении качества жизни людей, способствует росту туристического потока, укреплению логистических связей.

В Свердловской области уделяется большое внимание эффективной работе дорожной отрасли. Работники дорожного хозяйства обеспечивают достойное содержание и эксплуатацию свыше 32 тысяч километров региональных автодорог, строят новые автомагистрали, мосты и развязки.

В Свердловской области успешно реализуется национальный проект «Безопасные и качественные дороги». Так, в минувшем году построено и реконструировано почти 28 километров региональных и местных дорог, суммарно отремонтировано более 358 километров дорожного покрытия. Досрочно завершено строительство Екатеринбургской кольцевой автодороги, крупные дорожные проекты осуществлены в Нижнем Тагиле. Большая работа проводится по обеспечению безопасности дорожного движения, устанавливаются светофоры и дорожные знаки, внедряются интеллектуальные транспортные системы.

Жители региона высоко ценят усилия уральских дорожников и отмечают возросшее качество дорог в Свердловской области.

Уважаемые работники дорожного хозяйства и ветераны отрасли!

Благодарю вас за отличную работу, желаю новых трудовых успехов, крепкого здоровья, счастья, благополучия, всего самого доброго.



Полномочный представитель
Президента России
в Уральском федеральном округе

Владимир ЯКУШЕВ

Уважаемые друзья!

Поздравляю работников дорожного хозяйства и ветеранов отрасли с профессиональным праздником!

Качественная дорожная инфраструктура – это основа стабильного развития экономики нашей страны. Правительство России уделяет этой работе особое внимание. По национальным проектам, федеральным и региональным программам строятся и ремонтируются дороги, создаются комфортные условия для пешеходов.

Уральский федеральный округ активно включен в эту работу. Регионы успешно реализуют крупные инфраструктурные проекты. Проектируют новые дороги и приводят в порядок существующие. Только с начала текущего года обновили 7,4 млн кв. м полотна на региональных и муниципальных дорогах. Все это способствует развитию бизнеса и качественно преобразует жизнь людей.

Спасибо всем работникам дорожного хозяйства и ветеранам отрасли за добросовестный и самоотверженный труд! Благодарю вас за жизнь в нашей прекрасной, большой стране становится комфортнее, а возможности для развития – еще шире.

Желаю вам благополучия, успехов и энергии для новых свершений!